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Ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèÿ äèñêðåòíîé ñëó÷àéíîé âåëè-

÷èíû

Çàäà÷à 2.1. Â íåêîòîðîé ìåñòíîñòè ðàáîòàþò äâà ôåðìåðñêèõ õîçÿéñòâà (àêöèîíåðíûõ îáùåñòâà) � ¾Ïî-
ëîñàòûé àðáóç¿ è ¾Ñâåæàÿ êàïóñòà¿. Óðîæàé, à çíà÷èò è ñòîèìîñòü àêöèé, çàâèñèò îò ïîãîäíûõ óñëîâèé
(à èìåííî îò òåìïåðàòóðû, è òîëüêî îò íå¸), êàê ïîêàçàíî íà òàáëèöå. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî óñòàíîâèòñÿ
òåïëàÿ ïîãîäà, ðàâíà 0,3, à âåðîÿòíîñòü õîëîäíîé ïîãîäû � 0,7.

Ñòîèìîñòü 100 àêöèé Òåïëî Õîëîäíî

Ïîëîñàòûé àðáóç 200 100

Ñâåæàÿ êàïóñòà 100 200
Åñòü øåñòü èíâåñòîðîâ, âëàäåþùèõ àêöèÿìè ýòèõ ôåðìåðñêèõ õîçÿéñòâ � A, B, C, D, E, F. Èõ èíâåñòè-

öèîííûå ïîðòôåëè ïîêàçàíû íà òàáëèöå:
Èíâåñòîð Àêöèé ¾Ïîëîñàòîãî àðáóçà¿ Àêöèé ¾Ñâåæåé êàïóñòû¿

A 100 0

B 0 100

C 250 0

D 100 100

E 100 200

F 300 300
Äëÿ êàæäîãî èíâåñòîðà, âû÷èñëèòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ñòîèìîñòè èíâåñòèöèîííîãî

ïîðòôåëÿ

Çàäà÷à 2.2. Íà ïðèìåðå èç ïðåäûäóùåé çàäà÷è, ïðîâåðèòü, âûïîëíÿþòñÿ ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ:

1. Ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ñóììû ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí ðàâíî ñóììå ìàòåìàòè÷åñêèõ îæèäàíèé ýòèõ
ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí.

2. Äèñïåðñèÿ ñóììû ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí ðàâíà ñóììå äèñïåðñèé ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí.

Çàäà÷à 2.3. Îïèðàÿñü íà ïðèìåð èç çàäà÷è 2.1, îòâåòèòü íà ñëåäóþùèå âîïðîñû:

1. Âî ñêîëüêî ðàç óâåëè÷èòñÿ ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, åñëè óâåëè÷èòü ñëó÷àéíóþ
âåëè÷èíó â k ðàç?

2. Âî ñêîëüêî ðàç óâåëè÷èòñÿ äèñïåðñèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, åñëè óâåëè÷èòü ñëó÷àéíóþ âåëè÷èíó â k
ðàç?

Çàäà÷à 2.4. Â òîé æå ìåñòíîñòè, ÷òî â çàäà÷å 38, ïîÿâèëîñü íîâîå ôåðìåðñêîå õîçÿéñòâî: ¾ß÷ìåííûé êîëîñ¿.
Óðîæàéíîñòü âûðàùèâàåìûõ èì êóëüòóð çàâèñèò îò âëàæíîñòè, íî íå çàâèñèò îò òåìïåðàòóðû. Ìû ñ÷èòàåì,
÷òî âëàæíîñòü è òåìïåðàòóðà íåçàâèñèìû, è âåðîÿòíîñòü âëàæíîé ïîãîäà ðàâíà 0,8, à âåðîÿòíîñòü ñóõîé �
0,2. Ñòîèìîñòü àêöèé ïîêàçàíà íà òàáëèöå:

Ñòîèìîñòü 100 àêöèé Âëàæíî Ñóõî

ß÷ìåííûé êîëîñ 10 50
Ðàññìîòðèì èíâåñòîðîâ X, Y, Z, îáëàäàþùèõ ñëåäóþùèìè ïàêåòàìè àêöèé:
Èíâåñòîð Àêöèé Àêöèé Àêöèé

¾Ïîëîñàòîãî àðáóçà¿ ¾Ñâåæåé êàïóñòû¿ ¾ß÷ìåííîãî êîëîñà¿

X 100 0 100

Y 0 100 500

Z 100 200 300
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1. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò òåïëî è ñóõî? Õîëîäíî è ñóõî? Òåïëî è âëàæíî? Âëàæíî è õîëîäíî?
Çàïîëíèòü òàáëèöó:

âåðîÿòíîñòü òåïëî âëàæíî

ñóõî

õîëîäíî

2. Ñêîëüêî áóäåò ñòîèòü èíâåñòèöèîííûé ïîðòôåëü X, åñëè áóäåò òåïëî è ñóõî? À åñëè áóäåò âëàæíî è
õîëîäíî?

3. Âûïèñàòü òàáëèöû ðàñïðåäåëåíèÿ ñòîèìîñòè àêöèé êàæäîãî èç èíâåñòîðîâ X, Y, Z.

4. Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ñòîèìîñòè èíâåñòèöèîííîãî ïîðòôåëÿ êàæäîãî èç èíâå-
ñòîðîâ X, Y, Z.
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